

网上警务室拉近警民距离



图为遯军在网络论坛与居民交流 龚轩/摄

本报讯(通讯员龚轩)“今年以来,本小区治安状况平稳,为更好地维护社区安全,请大家就小区存在的安全隐患以及苹果园地区存在的治安隐患和您认为影响居民安全感的方面提出宝贵意见,苹果园派出所将会根据大家的意见有效开展工作,用我们共同的努力维护辖区的平安,请大家积极参与!谢谢啦!”今年8月,苹果园派出所

西山枫林第二社区居民警遯军在社区论坛上刚发完帖子,就引起了大家的广泛关注。帖子发布以来,共得到社区网友点击2718次,收到各类回帖近百条。

西山枫林是京西最大的经济适用房小区,小区共有常住居民1万余人,其中80%以上的居民都是年轻的“上班族”。由于多数居民白天都去上班,利用网络互相交流,便成了大家关心社区事务的普遍方式。

作为社区论坛的资深参与者的遯军,自从接管西山枫林社区以来,就针对社区网络论坛活跃度高、居民参与度高的特点,利用网络开展警务工作。他在业主论坛

里建立了“网上警务室”,利用互联网与社区居民进行互动交流。通过定期发布警情提示、宣传安全防范知识、回复居民问题等网上警务工作,与社区居民形成了良好的互动,有效拉近了警民距离。“网上警务室”俨然成为听民声、汇民意、办民事的新渠道。

论坛里,居民反映较多的治安问题多集中在单元门禁损坏后无人修理、不文明养犬、小区足疗扰民等方面,针对居民反映的问题,遯军及时进行分类汇总,并第一时间向所领导汇报。随后,针对居民反映的突出治安问题,遯军配合所里统一部署,先后开展了足疗等场所清理整治、防范诈骗、文明养犬宣传等工作,取得明显效果,得到了辖区居民的一致好评。

为有效提升社区安全防范能力,针对社区居民希望加强小区安防设施建设的意见建议,遯军积极

开展调研,并与社区居委会、业委会、物业公司多次沟通,确定由业委会出资全面完善社区监控系统,并将监控招标、设计方案在网上论坛进行公示,主动接受群众监督,听取居民意见建议。在监控系统设计过程中,遯军更是多次参与监控点位设置、监控技术标准等细节的论证会,力争达到社区监控范围全覆盖。目前,投资38万元的70余个监控探头已全部投入使用。



金盾之窗
石景山区公安分局协办

区法院

五项举措提高量刑规范化水平

石景山区法院共对15种常见犯罪762件、1026人按量刑规范化的要求进行审理。运行近3年,抗诉率、改判发回率、上访申诉率呈逐年下降趋势,退赔退赃率、调解撤诉率、当庭裁判率呈明显上升趋势。通过数据统计分析发现,量刑规范化运行以来,与公诉机关的分歧逐年减少,审判效率得以提升,案件质量明显改善。取得以上效果,主要得益于:

一是统一思想,提高认识。市高院对全市法院开展量刑规范化工作进行部署后,法院召开全体人员会议,强调量刑规范化改革的重大意义,确保量刑规范化工作能够积极稳妥地推进。

二是开展全员多种形式的培训。除参加高院组织的电视电话

会进行培训外,法院还为每位审判人员配备了最高法院编印的书籍。根据审判人员经验与能力的不同,采取自学与专题培训相结合的方式,提高掌握量刑规范化的技能。

三是与检察机关加强沟通配合,确保与量刑有关的证据达到裁判要求,而且庭前对存在较大争议的量刑意见与公诉人及时沟通,确保规范量刑的效果。

四是配合量刑规范化的运行,强调法官释法工作,确保被告人、辩护人、被害人及家属对裁判结果的充分认知,体现司法的公开。

五是从审判管理的角度及时监督检查,结合落实辖区审判工作会精神,在汇报研究案件、裁判文书审核等环节,加强对量刑规范化

工作的监督指导。

但量刑规范化在实践中仍然存在一些问题及困难:一是部分审判人员的认识有待进一步提高。个别法官受惯性思维影响,认为量刑规范化机械,增加了工作负担,有抵触情绪,运用的积极性不高;二是公安机关、检察机关对量刑规范化的认识与法院不一致,对量刑情节的取证工作重视不够,检察机关的量刑建议有的幅度过大,有的过于绝对,使得庭审过程中控辩双方就量刑问题存在严重分歧;三是具体量刑情节及幅度还需要补充和完善。

针对深化改革量刑规范化的要求,区法院建议:一是在量刑系统中录入量刑过程与目前日趋繁重的审判任务不相适应,建议探索

取消电脑录入环节,通过其他合理方式体现量刑结果;二是随着法律、司法解释的变化,应及时对量刑情节和幅度进行修改或补充;三是进一步加强对审判人员的业务培训,提高适用量刑规范化的自觉性。加强与检察机关的沟通,促使其改进量刑建议中的不足,提高量刑建议科学、规范化水平。刘洋



法苑
石景山区人民法院协办

走近代表

李桂珍:坚守代表承诺 以实干为己任

“我很荣幸当选为建钢南里社区的人大代表,感谢大家对我的支持和肯定,我会用我的实际行动,为大家办更多事实。”2011年11月,李桂珍当选石景山区第十五届人大代表,即八角街道第九选区建钢南里社区人大代表。

十几年来,李桂珍已经连续担任四届人大代表。当代表期间,李桂珍经常深入选区倾听选民呼声,她从菜篮子价格到社区养老,关心选民生活的点点滴滴,为他们排忧解难。每逢进入社区,李桂珍都会对社区里一些老党员、老干部的事迹如数家珍。她与选民亲切地交心,并向社区交得一张又一张满意的答卷,不仅拉近了她与选民的距离,也得到了大家的充分信任。李桂珍正是用低调、热情、雷厉风行的实干精神,阐释着人大代表的真正内涵。

心系选民 履行承诺

作为区人大代表、区总工会主席,现年58岁的李桂珍,这些年来她一直谨守代表承诺,秉着“群众诉求无小事”原则,将选民利

益时刻记挂心间。她把自己的手机号公布给大家,并时刻保持畅通,热情地接听每位选民的来电。只要选民一个电话、一声诉求,即便在百忙之中,她也会挤时间帮大家忙。

一次,一个选民打电话让李桂珍以人大代表身份出面,帮助协调解决社区一家餐馆环保设施改造的事情。李桂珍对该选民提出的意见非常重视,在繁忙的工作中抽出时间来到社区,了解并实地察看具体情况。她找区环保局出面,并多次与餐馆负责人协调,就怎样解决问题进行协商,请餐馆在短时间内克服困难,按照选民要求尽快解决了加长排烟烟囱和烟囱向东倾斜问题。

此外,李桂珍还帮助困难家庭协调有关部门修理房屋,为选民做心理疏导工作也被李桂珍提上了工作日程。

选民感谢李桂珍为民办事不推诿、不摆官架子、贴近实际、贴近选民的麻利工作作风,大家一致认为:李桂珍这位人大代表,我们选对了!

双重角色 服务社区

尽一切所能让选民得到实惠,是李桂珍一贯的作风,这些年她成功化解了很多社区选民的难题。然而,建钢南里小区居委会办公场所、居民活动大厅比较狭小的问题,尽管这是李桂珍多年的心愿,她多方奔走、联络,但扩建问题一直没能谈妥。

李桂珍深知选民利益无小事。2012年春季,她决心一定满足小区建设凉亭的请求,于是一手操办,和相关部门多次沟通。规划委最初并不认可在长安街沿线建居民活动场所,李桂珍在多方协商过程中,先让物业给出凉亭的设计方案,然后对设计方案进行了精心修改和部署:为了老幼居民的安全,首先要设有一米三的安全护栏;其次是方便居民,将原先半米高的台阶改为三个低平的台阶;同时把凉亭和宣传栏之间开设一条通道。对于超预算的资金,李桂珍就再次联系巴威公司协调解决。所有工作准备就绪,一个舒适便捷的凉亭三个月便拔地而起。夏天来乘凉的居民,都纷纷称这是托咱李代

表的福!

由于李桂珍身担人大代表和工会主席的双重角色,社工工资标准的提高也成为她一直关心的话题,她不断向政府提建议案。2013年,社工工资标准从最初的1000多元涨到了3000元以上。她还出台相关工会政策保护妇女权益,并主张工资集体协商制,一来可维护劳动者权益,二来通过此协议让员工为企业很好地服务。

李桂珍一手托选民,一手托工会,用她的话说是“忙有所值”。近年来,她所提的一些议案获得了区领导的充分肯定,这些建议有利于选民合法利益的维护,同时极大促进了政府管理水平的提高,也为政府获得了较多的赞誉。张媛

统战简讯

●近日,九三学社社区工委举办2013年学习研讨班。研讨班先后组织会员开展了“中国梦同心行,我为发展献一策”主题交流会和统战信息撰写与报送专题辅导。在主题交流会上,3位会员分别就城市交通、环保、建筑物立体绿化等议题进行交流发言。首钢支社的张家敏分享了“粉红丝带”志愿服务队的故事,进行了“中国梦—我的梦”主题交流。4位社员代表的发言,从不同角度诠释了自己心中的中国梦。

通过交流,广大社员进一步领会“中国梦”的深刻内涵,激发全体社员为区域经济发展建言献策的热情。区委统战部信息工作负责人从全区统战信息工作概况、统战信息定位、撰写技巧、近期信息需求等四个方面进行了细致的讲解。

研讨班上,九三学社社区工委主委左小兵要求社员要深刻领会信息工作在民主党派参政议政中的重要性,着力提高政治敏感度,发挥自身优势,积极参政议政,不断强化使命意识,提高能力水平,并就区工委年底党派工作进行了部署。区委统战部常务副部长苏文颖对九三学社社区工委的参政议政工作给予了肯定,并希望全体社员为我区科学发展、深化全面转型踊跃献计献策,进一步发挥好民主党派自身优势作用。赵军民

●11月1日,民建区工委组织近40名会员到中关村国家自主创新示范区展示中心参观创新成果展。会员们参观了新一代信息技术、航空航天、生物医药、新材料、新能源、高端装备及制造等国家战略新兴产业成果。参观结束后,区工委组织会员进行了座谈,并就“作风建设年”活动,向会员们征求意见。新会员们通过线上线下互动交流反馈活动体会。李雷



党派之声
区委统战部协办



人大之窗
石景山区人大协办